



## **Чехия и Республика Беларусь - наиболее активные партнёры Программы поддержки торгового финансирования МИБ**

19 сентября 2017

Банковские организации Чешской Республики и Республики Беларусь признаны самыми активными партнёрами Программы поддержки торгового финансирования (TFSP) Международного инвестиционного банка (МИБ) по итогам 2016 года. Чешский CSOB был признан самым активным банком в Чешской Республике в номинации «Most active confirming bank 2016» и ОАО БЕЛАРУСБАНК - в номинации «Most active issuing bank 2016» в Республике Беларусь среди участников TFSP.

С 2015 года МИБ выпустил 46 сделок торгового финансирования по поручению белорусских банков, 22 из которых были реализованы с участием чешских экспортеров. Общий портфель чешских сделок с участием МИБ составляет 21 млн. евро.

Итоги конкурса были подведены на обучающем семинаре МИБ Trade Finance Workshop 2017 по вопросам использования инструментов TFSP для расширения внешнеторговых операций с участием стран-членов Банка.

Семинар был организован МИБ впервые и стал специализированным тренингом по обмену опытом для банков-партнёров TFSP. Воркшоп прошёл 14-15 сентября с.г. в штаб-квартире Банка с участием представителей крупнейших международных и национальных банков Монголии, а также вьетнамского Vietinbank и BIDV, корейского KEB HNB RUS LLC и китайского China Construction Bank (Russia) Limited.

Открывая встречу, эксперты по торгфину МИБ провели презентацию инструментов TFSP и рассказали о порядке сотрудничества с Банком для получения соответствующих услуг. Участники рассмотрели ряд кейсов и получили практические рекомендации о работе со следующими продуктами: рамбурсные обязательства, банковские гарантии и аккредитивы, целевые торговые кредиты (TRL), финансированию по аккредитивам (UPAS). Отдельная сессия была посвящена юридическим аспектам работы по аккредитивам и гарантиям и комплаенс-практике МИБ в рамках программы.

На Trade Finance Workshop 2017 состоялась также презентация продуктов торгового финансирования Raiffeisenbank Russia и Commerzbank AG.

Представитель Департамента торгового финансирования Голомт банка **Баярсайхан Энхзаяа**: *«Семинар очень полезен. Мы получили детальную информацию об инструментах TFSP и других аспектах торгового финансирования для наращивания внешнеторговой деятельности монгольских банков со странами-членами МИБ или другими странами. Это особенно важно с учётом усиления тренда на расширение внешней торговли с участием компаний из Монголии».*

Старший вице-президент по торговому финансированию и финансовым институтам Райффайзен банка **Дмитрий Борисов**: *«Большой плюс подобных встреч – это возможность прямого диалога и совместной работы с коллегами из разных стран, проведения адресной презентации наших продуктов и решений для международных финансовых институтов. Семинар МИБ без преувеличения можно назвать уникальным, так как в последние годы ни один из банков развития не проводил в России обучающих тренингов по торговому финансированию».*

Программа семинара включала ряд культурных мероприятий, в том числе посещение с экскурсией Дома-музея выдающего русского художника В.М. Васнецова. Trade Finance Workshop 2017 завершился сессией вопросов и ответов, а также вручением участникам дипломов о прохождении обучения.

Принято решение о проведении Trade Finance Workshop МИБ на ежегодной основе.

TFSP направлена на оказание содействия предприятиям МСП в их экспортно-импортных операциях, а также финансирование социально значимых проектов бенефициаров как в странах-членах МИБ, так и в странах, пока не являющихся акционерами МИБ. Программа может быть использована банками-партнёрами для обеспечения любых экспортно-импортных операций между странами-членами МИБ и третьими странами.

С продуктами можно TFSP детально ознакомиться по ссылке:

<https://www.iib.int/en/products/tfsp>